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Vláda schválila změny v oblasti platových tarifů 
 

Tisková zpráva 
 

Vláda České republiky schválila změnu nařízení č. 330/2003 Sb. Od 1. ledna 

2005 tak dojde k několika změnám v oblasti platových tarifů.   

Nařízení, které vypracovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV), stanoví 

výši platových tarifů pro rok 2005. Materiál vychází z objemu prostředků na platy, se 

kterým počítá návrh státního rozpočtu na příští rok. Do zvýšení platových tarifů se také 

promítne zrušení institutu dalších platů a zaměstnancům se tak do 12 měsíčních platů 

rozpustí 20 % dalšího platu.   

V současné době existují čtyři stupnice platových tarifů. Základní a dále stupnice  

zvýšené o 10 %, 17 %  a o 25 %. 

Změna, kterou schválila vláda, počítá se zvýšením každého platového tarifu 

stávající základní stupnice platových tarifů o 7 % (běžný nárůst cca 5,3 % + 1/12 

dvaceti procent dalšího platu). Podle této stupnice budou odměňováni zaměstnanci, 

kterým doposud tento platový tarif náležel. Jde o nepedagogické zaměstnance, 

provozní zaměstnance ústavů sociální péče, ve školství, zdravotnictví, kultuře, 

 komunálních a technických službách a  ve správě a údržbě silnic. 

Původní stupnici platových tarifů zvýšenou o 10 %  nahrazuje stupnice 

zvýšená o 14 % nejvyššího platového tarifu v příslušné platové třídě. Tím vláda 

především reaguje na  přislíbené zvýšení platových tarifů pro pedagogické 

zaměstnance. 

Stávající okruh zaměstnanců, kterým  budou platové tarify poskytovány podle 

této stupnice platových tarifů, se rozšiřuje o zaměstnance Národního filmového archivu, 

sociální pracovníky, zaměstnance, kteří vykonávají přímou obslužnou a základní 

výchovnou činnost v zařízeních sociální péče, a o manuální zaměstnance správy 

a údržby silnic a dálnic a  komunálních služeb měst a obcí. 

Stupnice platových  tarifů zvýšené o 17 % a 25 %  a okruh zaměstnanců, na 

které se vztahují, zůstávají zachovány. 

 



 
Nová právní úprava stanoví samostatnou stupnici pro příslušníky bezpečnostních 

sborů zvýšenou proti základní stupnici o částku odpovídající 40 % nejvyššího platového  

tarifu v příslušné  platové  třídě.  Důvodem  této  úpravy  je  odložení účinnosti zákona 

č. 361/2003 Sb.,  o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů. 

Nařízení vlády také upravuje rozsah působnosti  v souvislosti s přeměnou škol a 

školských zařízení z příspěvkových organizací na školské právnické osoby.  

          Realizace nové právní úpravy  proběhne v rámci schváleného rozpočtu na rok 

2005,  tak aby byl pokryt růst životních nákladů v předpokládané výši 4 %. Mimo tento 

běžný nárůst bude zvýšen  rozpočet Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy o 1,46 

mld. Kč  a rozpočet Ministerstva vnitra o cca 2,7 mld. Kč.  

  Navrhované přesuny zaměstnanců (sociální péče, správy a údržby silnic a 

komunálních služeb) do vyšší stupnice platových tarifů zatíží především veřejné 

rozpočty krajů a obcí a fond dopravní infrastruktury. 

Navržená úprava respektuje zásadu rovnosti mezi muži a ženami a není   

v rozporu s mezinárodními smlouvami, kterými je Česká republika vázána. Nařízení 

vlády není ani v rozporu s právem Evropské unie. 

 
 

 
 
 
 

V Praze dne 2. 12.  2004                         Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV  
              


